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1. A　解析:大兴机场的建成,得益于社会主义市场经济能够实行科学的宏观调控,A符合题意。大兴机场的建成是国家财政具有优化资源配置作用的体现,B不符合题意。制造强国的建成推动了自主创新能力的提高,这不是大兴机场建成的主要原因,排除C。D说法正确但不符合题意,排除。故选A。
2. B　解析:材料中的举措意在帮助解决违约拖欠中小企业款项事宜,该项举措有助于发挥政府在市场发展中的促进作用,有助于为中小企业发展营造良好营商环境,①③符合题意。民营经济在国民经济中有重要作用,但非基础性作用,消费对经济发展起基础性作用,②错误。材料中的举措意在帮助解决违约拖欠中小企业款项事宜,与巩固民营经济在社会主义市场经济中的地位无关,④不符合题意。故选B。
3. C　解析:破除市场障碍,促进公平竞争,与防治网络欺骗行为无关,排除①。不能因为网络欺诈的存在,就限制网络销售,排除④。故选C。
4. C　解析:根据材料出现的带货“翻车”情况,电商平台要认真履行监管职责,从而推动“粉丝经济”更好地发展,C符合题意。A中“消费者不可追赶潮流从众消费”的说法绝对。政府是行政机关,不是立法机关,不能制定法律,B错误。完善社会信用体系的主体是国家,而不是企业,D错误。故选C。
5. B　解析:“某些金融机构出于利益考虑掩盖不良贷款”是市场调节自发性的具体表现,这会导致金融市场秩序混乱,①正确。市场自发调节固然存在弱点和缺陷,但这只是矛盾的次要方面,市场通过价格、供求和竞争机制,能够促进劳动生产率提高和资源有效利用,②错误。监管部门加大了监督检查和行政处罚力度,是运用行政手段防范和化解金融风险的表现,③正确。资金的投向与不良贷款没有必然的联系,④错误。故选B。
6. C　解析:②③属于财政政策,排除。①④属于货币政策,入选。故选C。
7. C　解析:形成以道德为支撑、法律为保障的社会信用制度,是规范市场秩序的治本之策,③说法错误。材料体现的是市场的自发性,而不是盲目性,④与题意不符。故选C。
8. C　解析:市场调节具有无法克服的弊端,“消除市场失灵”说法错误,排除①。“三联三互三统一”工程是发挥经济手段的职能,而不是行政手段的功能,②错误。故选C。
9. C　解析:救命药“喊救命”的状况主要是由市场调节的局限性所引起的,因此解决救命药“喊救命”的状况应主要发挥宏观调控的作用,而不是发挥市场配置资源的决定作用,①不选。解决救命药“喊救命”的状况,应加大财政补贴,提高救命药生产的积极性,②正确。提高救命药的市场价格不符合人民的利益,③不选。解决救命药“喊救命”的状况应发挥政府的作用,健全救命药的供给机制,④正确。故选C。
10. B　解析:“全面放开要素市场” 说法错误,②排除。构建更加完善的要素市场化配置体制机制并不是要弱化政府对要素市场的监管,而是要科学合理监管,④错误。故选B。
11. B　解析:材料中出台经济政策措施支持生猪生产发展,体现国家致力于运用经济手段,实施科学宏观调控,从而稳定物价,维护消费者合法权益,①③符合题意。材料未涉及运用行政手段来实施科学宏观调控,②不符合题意。企业依法经营,且无法消除市场的固有弊端,④说法错误。故选B。
12. B　解析:实施上市公司退市制度,可以促进优胜劣汰,从而更加有效地利用资本,同时也可以防范金融风险,维护股市健康,①④正确。②不符合题意,排除。股票是高风险的投资,上市公司退市制度无法保证股东收益,③错误。
13. C　解析:提高个人所得税起征点,是通过经济手段促进收入分配公平的体现,C正确。我国兼顾效率与公平,A错误。个税改革是调节个人收入分配,不是保障低收入者的收入,B不选。个税改革,是单一税收的改革,不是税种结构的优化,D不选。
14. C　解析:市场经济是市场在资源配置中起决定性作用的经济,宏观调控并非起决定作用,排除②。价外补贴属于经济手段中的财政政策,不是行政手段,排除④。“市场定价,价补分离”改革的合理性在于遵循了价值规律,将宏观调控与市场调节有机结合起来,有利于维护粮食安全,保护农民的种粮积极性,①③入选。故选C。
15. B　解析:我国通过淘汰等方式不断加大对僵尸企业的处置力度,能够促进资源的合理配置,体现了国家宏观调控的职能,①③正确。“避免我国国有资产流失”表述绝对,②不选。处置僵尸企业体现我国及时淘汰落后企业,与维护市场公平竞争环境没有直接关系,④不选。
16. D　解析:材料中的税费优惠政策并不违背税收固定性的特征,因为这是经有关机关根据市场行情的变化而批准的,①错误。党在社会主义初级阶段的基本路线是国家的生命线、人民的幸福线,②错误。故选D。
17. ①市场调节具有自发性,因此要加强宏观调控。保护专利能够规范市场秩序,保护专利所有者的合法权益。(3分)②有利于完善按要素分配的体制机制,让创造社会财富的源泉充分涌流,增加居民收入。(3分)③有利于贯彻落实创新的新发展理念,推动科技创新,建设现代化经济体系。(3分)④参照国际惯例设置保护期限,是我国对外开放过程中与世界接轨的重要表现,防止垄断,促进经济良性发展。(3分)

